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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE CÂMPUS (CONCAM)
DO IFSP VOTUPORANGA

4ª Reunião Ordinária - 09/06/2016 às 14h09 na
Sala D001 do Câmpus Votuporanga do IFSP. 

I. EXPEDIENTE:

Aprovação da ata da reunião anterior: Marcos  inicia  a  reunião  perguntando se  alguém tem

sugestões de alteração na ata da 3ª Reunião Ordinária do CONCAM realizada no dia 06/05/2016.

João  sugere  a  supressão  da  frase  “[…]  João  inicia  dizendo  que  não  defende  o  calendário

acadêmico atual. [...]” ou a explicação do contexto do assunto. Marcos pergunta se os conselheiro

tem algo contra a supressão da frase. Ninguém se manifesta. Marcos sugere a gravação das reuniões

para futuras consultas quanto à confecção das atas. Pergunta se os conselheiros têm objeção quanto

à gravação das reuniões. Ninguém se opõe.

II. ORDEM DO DIA:

Posse dos novos representantes docentes suplentes eleitos: Marcos informa que estão presentes

para tomar posse os docentes André Luis Gobbi Primo e Mauro de Souza Tonelli Neto, eleitos como

suplentes.

Apresentação sobre a Composição do Orçamento do Câmpus Votuporanga - Matriz CONIF e

previsão para 2017: Marcos inicia sua fala sobre orçamento. Explica que o Conselho Nacional das

Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica (CONIF) utiliza

uma matriz  na  qual  pode-se  ter  uma perspectiva  do  orçamento  do  câmpus.  Marcos  diz  que  o

orçamento acontece em três momentos.  O primeiro é a previsão.  João diz que já participou de

reunião na reitoria sobre o tema e sugere a designação de relator para fazer análise do orçamento de

2017 e apresentação ao CONCAM como relatoria. Marcos diz que a proposta final desta pauta é

essa e diz também que o relator participaria de videoconferência que será realizada no dia 21/06. O

segundo momento é o envio da previsão orçamentária à reitoria. Marcos informa que o caminho

tomado  pelo  orçamento  é  Reitoria,  CONIF,  Secretaria  de  Educação  Profissional  e  Tecnológica

(SETEC) e Ministério da Educação (MEC). O terceiro momento é a execução do orçamento após a

aprovação da Lei Orçamentária Anual (LOA) tomando o caminho contrário citado anteriormente.

Marcos faz uma apresentação da Matriz CONIF através de slides. João explica que até cinco anos

de  idade  o câmpus é  denominado “expansão” e  que  a  partir  disto  passa a  ser  “pré-expansão”.

Marcos explica as diferenças a respeito das fases das obras. Diz que na Fase I, a prefeitura doa ao
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Instituto Federal o terreno e prédios prontos. Na Fase II, é doado apenas o terreno e o governo

federal constrói os prédios. Na Fase III o governo federal compra o terreno e constrói tudo. Diz que

câmpus em expansão recebem um valor piso complementar e que as Unidades Agrícolas têm piso

maior. Porém câmpus em pré-expansão não recebem este piso complementar. Marcos diz que o

Instituto Federal não gera receita, apenas distribui gastos e que reitoria tem recurso exclusivo. Eli

pergunta  se  esse  recurso é  além dos 20% recolhido dos  câmpus.  Marcos  diz  que sim.  Marcos

explica que o peso dos cursos é definido na Matriz CONIF. Projeta a matriz extraída do Sistema

Nacional de Informações da Educação Profissional e Tecnológica (SISTEC) e faz explicações. João

ressalta a importância de saber que CONIF não é o governo. Pergunta sobre a pontuação dos alunos

quanto ao tempo de integralização previsto nos Planos Pedagógicos de Curso (PPCs). Marcos diz

que os alunos não pontuam mais na matriz quando ultrapassam o tempo de integralização. Explica

que outro fator em questão a Relação Aluno Professor (RAP) que é um acordo entre reitores e

MEC.  Marcos  apresenta  passo  a  passo  as  ponderações  da  Matriz  CONIF  com  a  evolução

orçamentária. Explica que o valor de cada aluno na matriz diminuiu e que o câmpus não receberá

mais o complemento de expensão. João questiona se as matrículas de cursos de formação inicial e

continuada (FIC) está na planilha. Marcos diz que sim. João diz que fica preocupado quando a não

oferta de cursos  no meio do ano fechamento de cursos FIC. Marcos explica que a não oferta de

cursos técnicos vem da alteração do regulamento de atribuição de atividade docente aprovado pela

Resolução nº 109/2015 e pelo espaço físico disponível. Marcos diz que no Colégio de Dirigentes

(COLDIR) discute-se sobre os 20% do orçamento de cada câmpus que a reitoria retém. Diz que as

Pró-reitorias estão publicando planilhas sobre gastos. Diz que serão solicitados detalhes quanto a

determinados gastos. Marcos diz que alguns CONCAM estão exigindo que a Reitoria não retenha

20% do orçamento de cada câmpus, pois a mesma não têm alunos. André diz que Reitoria retém

esse valor pois não tem orçamento próprio. Marcos diz que estão na primeira etapa do orçamento de

2017. Diz que a Reitoria determinou uma previsão orçamentária para 2017 que consiste no valor

atual somado a 7% do mesmo. Marcos apresenta a previsão orçamentária de 2017. Eli diz que o

valor  do  contrato  de  limpeza  sempre  chama a  atenção.  Sugere  a  possibilidade  de  diminuir  os

valores, se necessário por meio de nova licitação pois todo ano é mostrado o orçamento de em sua

opinião não houve movimentação com intuito de diminuir esses valores. Marcos diz que já tiveram
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várias ações nesse sentido. Uma foi a não renovação do contrato de jardinagem, outra a diminuição

de 25% dos postos de trabalho da empresa de segurança. Marcos explica que no caso da empresa de

limpeza,  o  critério  para  estabelecer  o  valor  é  através  da  metragem a  ser  limpa.  Eli  sugere  a

diminuição de postos de trabalho que consequentemente diminuiria a frequência em que os locais

são limpos.  Marcos  diz  que  o valor  do contrato já  está  abaixo do definido pelo  Ministério  do

Planejamento, Orçamento e Gestão (MPOG) e está tentando realizar um aditamento, porém este

tipo de ação nunca foi realizado no IFSP. Quanto a vigilância fala que está em andamento o projeto

de instalação de câmeras de segurança, porém houve os cortes orçamentário no ano passado que

atrasaram o processo.  Diz que pode ser  realizada nova licitação no caso da vigilância.  Marcos

ressalta que as atuais empresas terceirizadas são bem estabelecidas. Diz que já houve empresas que

tiveram  problemas  financeiros.  João  diz  que  é  necessário  analisar  a  eficiência  das  empresas

terceirizadas visando o aumento dos recursos e não a diminuição de postos de trabalho. Diz que, na

sua opinião, as atuais empresas são eficientes. Sugere criação de comissão para estudar a eficiência

das empresas terceirizadas. Alerta que a mesma leitura neoliberalista que servidores fazem com as

empresas  terceirizadas,  visando o  corte  de  postos  de  trabalho para  diminuir  gastos,  o  governo

federal pode ter em relação a educação. Marcos diz que no caso dos projetos de câmera e cansela

eletrônica, está sendo verificado a eficiência dos serviços. Quanto a previsão orçamentária de 2017,

Marcos explica que os valores não atendem nem o cenário otimista. Explica que a prioridade dos

projetos  básicos  era  definida  em  reunião  de  gestão  agora  será  em  reunião  do  CONCAM.

DELIBERAÇÃO:  Marcos  encaminha  aos  conselheiros  a  proposta  de  constituição  de  uma

comissão com conselheiros de todas as categorias para conduzir a análise da previsão orçamentária.

A maioria vota a favor da comissão. Marcos indica os conselheiros Victor, Andrea, Mainy e Elen

para constituição da comissão. Os membros aceitam a participação na comissão.

Apresentação  sobre  o  Processo  de  Remoção  Interna  entre  Coordenadorias  do  Câmpus

Votuporanga: Marcos inicia dizendo que a pauta é uma questão de esclarecimento e prestação de

contas. Informa que o e-mail que o conselheiro João enviou perguntando a respeito da remoção foi

respondido e que fez explicação de seu conteúdo na reunião de gestão e fará ao CONCAM. Marcos

diz que estão sendo realizadas reuniões com os setores onde está  sendo relatadas as demandas

normais e reconhecidas pela gestão. Diz que o assunto foi colocado em reunião de gestão e várias



Página 4 de 8

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE CÂMPUS (CONCAM)
DO IFSP VOTUPORANGA

4ª Reunião Ordinária - 09/06/2016 às 14h09 na
Sala D001 do Câmpus Votuporanga do IFSP. 

ações foram propostas, sendo a ação inicial a publicação de um edital de remoção interna. O edital

previa a possibilidade de permuta e cessão de servidores entre coordenadorias. Marcos diz que o

objetivo do documento era o levantamento de interessados na mudança de setor, visto que em certos

casos a gestão não tem conhecimento de interessados na troca de setores,  e a possibilidade de

resolver situações imediatas. Diz que discutindo em gestão, os servidores estavam representados por

seus coordenadores. Diz que devido ao curto prazo para vencer dificuldades, foi definida a inscrição

para solicitação de remoção em poucos dias e após esta data final das inscrições, Marcos comenta

que foi realizada reunião na Biblioteca. Diz que após esta reunião de gestão surgiu nova demanda

na Coordenadoria de Gestão de Pessoas (CGP), a digitalização das pastas funcionais. Diz também

que a Coordenadoria de Almoxarifado e Patrimônio (CAP) não se manifestou, porém tem demandas

urgentes como a inserção de materiais no Sistema Unificado de Administração Pública (SUAP).

Marcos  explica  que  a  servidora  Jhéssica  foi  alocada  temporariamente  na  CGP para  ajudar  na

digitalização das pastas funcionais, pois é exigência da reitoria que o servidor com essa atribuição

esteja alocado na coordenadoria em questão. Explica que ela também ajudará com demandas da

CAP. Diz que foi definida em reunião com a Biblioteca um plano de ação a ser realizado em julho

quanto à demanda reprimida no setor. Ou seja, foram executadas ações para médio e longo prazo.

Marcos  explica  também  o  encaminhamento  da  Constituição  de  comissão  de  análise  das

necessidades  de  regulamentação  do  horário  de  trabalho  e  número  de  servidores  das

Coordenadorias  com  vistas  à  nomeação  de  novos  servidores.  Lembra  que  no  momento,  a

alocação definitiva  num setor  não  resolve  a  demanda de  outro.  Fala  que  tem documentos  que

comprovam as afirmações feitas. Mainy diz que as reuniões de gestão estão ineficientes, pois os

coordenadores  não  repassam  as  informações.  Diz  que  sua  coordenadora  sempre  repassa

informações sobre os assuntos discutidos na reunião, mas que isso não vem acontecendo em outras

coordenadorias. Marcos comenta que as reuniões de gestão ficaram mais espaçadas nesse semestre.

Mas que as decisões lá tomadas ficam registradas em atas. Diz que o processo é público e legal.

João diz que enviou mensagem por e-mail de forma provocativa e que se a publicação do edital de

remoção fosse colocada anteriormente em pauta para o CONCAM discutir, evitaria desgaste para a

direção-geral.  Diz  que  existe  um  problema  sério  com  um  servidor  específico  e  questões

disciplinares  devem ser  verificadas.  Pois  as  várias  mudanças  da alocação do servidor  pode ser
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questionada pela  comunidade escolar.  Comenta  que  na Biblioteca não houve permuta mas  sim

cessão  de  um  servidor.  Questiona  se  para  confecção  do  edital  foi  ouvido  outros  setores  e  a

Subcomissão de Flexibilização da Jornada de Trabalho (Subcomissão das 30 horas). Sugere que seja

realizada estudos pela subcomissão citada pois a mesma realizada integração entre setores para o

cumprimento da jornada flexibilizada. Sugere que a formação da comissão de análise de horário e

número de servidores não é necessária visto que tal assunto deve ser tratado pela Comissão Interna

de Supervisão do Plano de Carreira dos Cargos Técnico-administrativos em Educação (Cista). E

diante do exposto João se coloca contra o deferimento da remoção interna do servidor inscrito no

processo. Marcos diz que, de acordo com o disposto na portaria, a solicitação de remoção partia do

pedido do servidor e que após análise, era acordado entre as chefias imediatas a saída e entrada do

servidor nas coordenadorias. Marcos diz que tem toda a documentação que pode redimir as dúvidas

dos trâmites. Marcos diz que não temos a Cista atuando no câmpus. E o estudo proposto será local.

João diz que a Cista é nossa representante legal e que em sua opinião, uma comissão criada para

esse  fim não teria  respaldo  legal.  João diz  que  a  Subcomissão  das  30  horas  poderia  fazer  tal

avaliação. Diz que diversos setores funcionam com a jornada de trabalho flexibilizada e que um ou

outro não trabalha.  Diz que a  Biblioteca perdeu força de trabalho.  Marcos  explica que a  Cista

propôs em reunião que as Subcomissões das 30 horas do IFSP se tornassem “Subcistas”. Porém,

devido  a  acumulação  de  documentos  e  outros  fatores,  as  subcomissões  recusaram a  proposta.

Marcos diz que Jhéssica foi aloca na CGP devido a demanda específica. Também diz que houve

predisposição por parte da servidora. Marcos diz que a publicação da portaria de remoção interna e

a alocação da Jhéssica na CGP são situações diferentes. Também esclarece que nas reuniões em que

tomou-se esta decisão, Marcos deixou claro que não é para transformar a servidora Jhéssica em

“coringa”, no qual atuaria cada vez num setor. Diz que a situação pode ser encaminhada para a

Subcomissão das 30 horas para análise. A servidora Jéssica diz que se a CGP está com muitas

demandas, deve-se sair da flexibilização da jornada de trabalho. Diz que a subcomissão não foi

informada da remoção e alocação da servidora Jhéssica. Questiona se a servidora está dando conta

das demandas trabalhando 6 horas diárias. Marcos diz que a interrupção da flexibilização da CGP

causaria polêmica e que gestão não poderia cancelar. Diz que segundo o coordenador de gestão de

pessoas, ela está dando conta das demandas nas 6 horas. Ana Cláudia questiona a não realização das
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reuniões dos técnicos-administrativos previstas em calendário acadêmico, e a construção do edital

por parte dos administrativos. Diz que a participação somente do Gleyser na portaria de remoção

interna causa estranheza. Diz que como a CGP está sendo ajudada, devido a demandas urgentes, as

outras coordenadorias também poderão. Diz que a Coordenadoria de Registros Escolares (CRE)

queria conversar com a Jhéssica para apresentar o local de trabalho e demandas, mas foi informado

pela  direção-geral  que  a  mesma  seria  designada  para  conformidade  de  gestão  para  que  o

administrador do câmpus ficasse como cargo estratégico. Questiona como ficará essa situação. Diz

que a criação de uma nova comissão para análise de trabalho e número de servidores vai onerar

mais ainda os servidores. Mainy diz que deve-se ser realista em relação ao servidor Gleyser. Diz

que seria estranho alocar o servidor novamente na CRE ou na Biblioteca visto que já não deu certo

uma vez. Diz que a alocação dele na Coordenadoria Sociopedagógica (CSP) é uma nova chance

para o servidor se adequar. Marcos explica que o edital foi enviado aos coordenadores antes da

reunião de gestão  que o mesmo foi  discutido  e  aprovado,  permitindo assim a possibilidade  de

contribuições por parte dos servidores. Diz que a análise da permanência da servidora Jhéssica na

flexibilização da jornada de trabalho é atribuição da subcomissão. Diz que no momento a servidora

não vai ocupar a conformidade de gestão devido as demandas urgentes em questão. Diz que a CRE

sempre teve liberdade para apresentar  o setor  e  demanda à  servidora Jhéssica.  Marcos diz  que

considera importante a formação da comissão interna de análise devido à necessidade de nomeação

técnicos  de  laboratórios  e  outros  cargos  alguns  deles  relacionados  aos  cursos  superiores.  João

solicita  uma  previsão  para  regularização  de  situação  da  Biblioteca.  Marcos  diz  que  o  plano

discutido em reunião com Biblioteca tem prazo de execução em julho, visando a regularização dos

fluxos  de  trabalho.  Augusto  diz  que  em  contato  via  e-mail  com  representantes  da  Cista,  foi

informado que a comissão tem atribuição de organização dos setores nos câmpus. Diz também que

a Subcomissão das 30 horas não foi informada formalmente da alocação da Jhéssica na CGP e que

solicitou memorando para a Gerência Administrativa (GAD). Marcos lembra que as chefias em

questão se preocuparam com o atendimento ininterrupto das coordenadorias. DELIBERAÇÃO: É

decido pelo conselho a colocação da problemática para a Cista e relatar sobre possibilidade da

Subcomissão das 30 horas realizar análise do horário de trabalho e número de servidores visando os

cargos projetados.
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Apresentação de Acordo de Cooperação proposto para o Câmpus Votuporanga e a Escola

Piconzé -  Necessidade de  publicação  de  edital  de  chamada pública: Assunto  não discutido

devido ao término da reunião.

Nada  mais  havendo  a  tratar  e  estando  todos  de  acordo  com as  decisões  tomadas,  deu-se  por

encerrada a reunião secretariada por mim, Fernando Barão de Oliveira, que lavrei esta ata, e que

depois de lida, corrigida e aprovada segue assinada pelos presentes.

Nome: Função: Assinatura:

André Luis Gobbi Primo Suplente / Representante
Docente

Andrea Ferreira Bruniera 
Representante de pais de

alunos

Anésio Felipe Zeitune Titular / Representante
Docente

Diogo Mendes Vicentini
Representante do Poder

Público
AUSENTE

Elen Cristina Mazucchi Titular / Representante
Docente

Eli Jorge da Cruz Junior Suplente / Representante
Docente

Fernando Barão de Oliveira Coordenador de Apoio à
Direção / Secretário

Flávio Baraldo Hoppener Titular / Representante
Discente AUSENTE

João Márcio Santos de Andrade Titular / Representante
Técnico Administrativo

Mainy Ruana Costa Titular / Representante
Técnico Administrativo

Marcos Amorielle Furini Diretor-geral (DRG) /
Presidente

Matheus Maciel Nunes Titular / Representante
Discente
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Mauro de Souza Tonelli Neto Suplente / Representante
Docente

Pablo Ruan Sabino Cunha Titular / Representante
Discente

Vanderlei Cecchini Junior Titular / Representante
Docente

Verônica Santos Quierote Titular / Representante
Técnico Administrativo

Victor Hugo Oliveira dos Santos 
Matos 

Titular / Representante
Discente


